
１．アンケートの目的

２．アンケート概要

 (１) 実 施 者 三重県志摩市

 (２) 協 力 校 三重水産高等学校、志摩高等学校、伊勢高等学校、伊勢工業高等学校

 (３) 対象学年 高校2年生

 (４) 調査期間 平成27年6月

３．アンケート結果

（１）回答者について

① 回答してくれた生徒の数と男女の別

総数：238人 男：143人(60.1%) 女： 95人(39.9%)

② 回答してくれた生徒の出身地

浜島町： 17人（ 7.2%）

大王町： 24人（10.1%）

志摩町： 61人（25.6%）

阿児町： 89人（37.4%）

磯部町： 26人（10.9%）

未回答： 21人（ 8.8%）

　志摩市高校生アンケートは、志摩市の将来を担う若者が抱いている希望や、志摩市に対す

る思いを把握することを目的に実施しました。

　アンケート結果は、志摩市人口ビジョン及び志摩市創生総合戦略の具体的な施策を検討す

る際の資料とし活用することとしています。また、継続して実施していくことで、高校生の

意識の変化を追跡していきます。

平成27年度　志摩市高校生アンケート集計結果について



（２）将来に対する希望や想いについて

実数(人) 割合(％)

総数 男 女

実数(人) 割合(％)

どちらかというと暮らしていたいくない

無回答

暮らしていたくない

17

95

男

2 2.1

10.5

33.7

35.8

17.9

2 1.4

15.4

33.5

28.7

21.0

1.7

13.4

33.6

31.5

19.8

143238

53.7

1.0

総数

22

48

41

総数

45.3

3047

女女

10

32

34

男

109

20

238

45.8

45.8

8.4

109

58

19

143

46.1

進学

・「暮らしていたい」と思っている割合は51.3％で「暮らしていたくない」と思っている

　割合は47.0％となっており、「暮らしていたい」と思っている生徒の方が若干多くなっ

　ている。

・「どちらかというと・・・」を選択した生徒の割合は65.1％となっており、明確に決め

　きれない生徒も多いことが伺える。

・明確に「暮らしていたくない」と考えている生徒は多くない。

・総数では「就職」と「進学」で半々となったが、男子よりも女子の方が「進学」を希望

　する傾向が見られた。

総数

どちらかというと暮らしていたい

暮らしていたい

合　計

51

1

95

40.6

13.3

女

43

4

32

80

75

男

66

その他・未回答

就職

合　計

① 高校卒業後に『就職』と『進学』のどちらを希望しているか聞きました。

② 将来も志摩市に『暮らしていたいと思うか？』次の４つの中から１つを選んでもらいま

　 した。



④ 『暮らしていたい』『どちらかというと暮らしていたい』と回答した生徒が「自分自
   身」の理由により、なぜ『暮らしていたい』と考えているか自由記載してもらい、その
   結果を５項目にまとめ、代表的な意見をまとめました。

③ 『暮らしていたい』『どちらかというと暮らしていたい』と回答した生徒が「まち」を
　 要因として、なぜ『暮らしていたい』と考えているかを自由記載してもらい、その結果
　 を７項目にまとめ、代表的な意見をまとめました。

「まち」

・自然が綺麗だから、豊かだからに代表される自然を理由にした意見が最も多かった。

・まちが好き、居心地がよいなど、まちの雰囲気を理由にした意見も多い。

・志摩市の魅力の一つである「食」を理由にした意見は１件であった。

「自分自身」

・家庭や家族のことを理由に、暮らしていたいと考えている生徒が最も多く、半数以上が

　『家庭』を理由としてる。

・仕事がある、仕事で戻ってきているなど「仕事」を理由にした意見もある。

16  仕事が近くにあると思うから、仕事で戻ってきていると思うから

生　活 1  生活が充実していると思うから

項目 件数 主な内容

家　庭 34  親が高齢になっていると思うから、家族の仲が良いから

項目

自　然

ま　ち

生　活

主な内容

 綺麗だから、豊かだと思うから、素晴らしいから

 好きだから、素敵だから、居心地がよいから

 住みやすいから、ゆったりしているから

 人が温かいから

 

 家が近いと楽だから

 食べ物がおいしいから

人

その他

合計

件数

32

21

16

4

3

80

家　庭

食

3

1

合計 56

ま　ち 1  

その他 4  

仕　事



⑤ 『暮らしていたくない』『どちらかというと暮らしていたくない』と回答した生徒が
   「まち」を要因として、なぜ『暮らしていたくない』と考えているか自由記載してもら
   い、その結果を10項目にまとめ、代表的な意見をまとめました。

⑥ 『暮らしていたくない』『どちらかというと暮らしていたくない』と回答した生徒が
   「自分自身」の理由により、なぜ『暮らしていたくない』と考えているか自由に書いて
   もらい、結果を５項目にまとめ、その代表的な意見をまとめました。

「まち」

・共通するキーワードは「不便」。

・仕事が少ない、希望する仕事がないなど、「仕事」を理由とする意見が多い。

・「暮らしていたい」で出てきた理由の項目より、「暮らしていたくない」で出てきた理由

　の項目の方が多い。

「自分自身」

・仕事が少ない、希望の仕事がないなど、仕事を理由にした意見が半数以上となった。

・家族自体が志摩市に住んでいないと考えている意見も多い。

その他 7  

大　学 1  志望大学が県外だから

ま　ち 1  志摩の暮らしがあっていないから

仕　事 24  仕事が少ないから、希望の仕事がないから

家　庭 11  家族が県外に住んでいると思うから

2  自然が減ってきているから、海が怖いから

項目 件数 主な内容

合計 78

自　然

人 1  自分勝手だから

その他 4  

防　災 2  地震が怖いから、海が怖いから

医　療 1  不便だから

項目 件数 主な内容

ま　ち 28  不便だから、田舎だから、退屈だから

人　口 5  人が少なくなっていると思うから、マナーが悪いから

仕　事 17  仕事が少ないから、就きたい仕事がないから、

店 10  店が少ないから、不便だから

交　通 8  不便だから

合計 44



未回答 4 2.52 2.22

実数(人) 割合(％)

実数(人) 割合(％)

子どもがいる 150 94.987 95.663 94.0

3.0

合　計 158 91 67

5 5.3

13 13.7

合　計 238 143 95

子どもがいない 4 2.52 2.22 3.0

総数 総数男 男女 女

実数(人) 割合(％)

未回答 14 5.99 6.3

同居していない 191 80.2114 79.777 81.0

同居している 33 13.920 14.0

総数 総数男 男女 女

実数(人) 割合(％)

9 9.5

合　計 238 143 95

未回答 16 6.77 4.9

63 66.3

子どもがいない 72 30.349 34.323 24.2

子どもがいる 150 63.087 60.8

総数 総数男 男女 女

総数 総数男 男女 女

238

23 24.2

5 5.3

95

48 33.6

158 66.491 63.667 70.5結婚している

29.8

3.8

・「結婚している」と回答した生徒は66.4%となっている。

・女子生徒の方が「結婚している」と回答した割合が高い。

・「結婚している」と回答した生徒のうち94.9％が「子どもがいる」と回答している。

・親との同居については、80％の生徒が同居しているとは考えていない。

未回答 9

合　計

結婚していない 71

⑦ 20年後に『結婚している』と思うか、『結婚していない』と思うか聞きました。

⑧ 将来、『子どもがいる』と思うか、『子どもがいない』と思うか聞きました。

『結婚している』と回答した生徒のうち、『子どもがいる』と

回答した生徒数と割合

4 2.8

143

⑨ 将来、自分の親（結婚相手の親）と『同居している』と思うか、『同居していない』と

　 思うか聞きました。

・「子どもがいる」と回答した割合は、63.0％となっている。

・女子生徒の方が「子どもがいる」と回答した割合が高い。



（３）志摩市に対する想いについて

① 志摩市の“良い”と感じていることを自由に書いてもらい、５項目にまとめ、代表的な
　 意見をまとめました。

② 志摩市の“もっとよくした方がいい”と感じていることを自由に書いてもらい、10項目
   にまとめ、代表的な意見をまとめました。

項目 主な内容件数

 きれい、多い、豊か。

 雰囲気が落ち着いて、安心して暮らせて、静かなところ。

 魚が新鮮で、豊富で、美味しい。

 優しい、明るい、温かい。

自　然

項目

交　通

主な内容

 バス等の便数を増やす。

67

60

19

11

319

・「自然」が“良い”と感じているという回答が最も多く半数となった。

・「まち」の雰囲気や「人」が“良い”という意見も多い。

・志摩の魅力と分析された「自然」、「まち」、「人」、「食」を高校生も志摩市の”良

　い”ところと感じている。

ま　ち

人

食

その他

合計 ※ 複数回答あり

43

24

件数

51

43ま　ち

162

・公共交通や各種商店の充実を望む意見が多く寄せられた。

・まちの美観及び自然環境を“もっとよくした方がいい”と考えている。

 空き地を減らし、ゴミをなくして、公園を増やして、
 外灯を増やして、都会的なまちにする。

 お店（カフェ、コンビニ、ショッピングモールなど）を増やす。

 仕事を増やす。遊ぶところを増やす。

 海をきれいにする。緑を増やす。

 道を広くする。

 人口を増やす。

 津波対策を強化する。

 医療施設を増やす

店

産　業

自　然

道

人

防　災

医　療

その他

合計

15

13

17

7

※ 複数回答あり

4

9

226



暮らしていたくない
暮らしていたい

凡例

暮らして
いたくない

どちらかというと
暮らしていたくない

2

5

10

1

8

11

6.311 7.7

・志摩市に愛着や誇りを「感じる」、「どちらかというと感じる」と回答した生徒は

　75.2%。

・愛着や誇りを「感じない」と回答する生徒は5.9％と多くない。

どちらかというと
暮らしていたい

暮らしていたい

5

7

実数(人)

割合(％)

女総数 総数男

実数(人)

③ 志摩市に『愛着や誇り』を感じているか、次の４つの中から１つを選んでもらいました。

男女

愛着や誇りを感じない
が、暮らしていたい

感じない

13

33.787 36.555感じる

8.42 2.1

どちらかというと感じる 33.644 46.3

どちらかというと感じない

92 38.748

未回答

38.432

無回答 15

　　愛着や誇りを感じ、
　　暮らしていたい

-

-

2

2

- 30

-愛着や誇りを感じない

どちらかというと
愛着や誇りを感じない

未回答

どちらかというと
愛着や誇りを感じる

26愛着や誇りを感じる

4

16

2

38

20

5

5

5

34

愛着や誇りを感じず、
暮らしていたくない

愛着や誇りを感じるが、
暮らしていたくない

5.912

愛着や誇りを感じない

愛着や誇りを感じる

『愛着や誇り』と『暮らしていたいという想い』の関係について

13.730

合計 238 143 95

12.617 11.9

4 4.2

14

50
40
30
20
10

4030

10 5

10
20

30

40

50

5



⑥ 10年後に、志摩市の「何が」「どうなっている」と思うか自由に書いてもらい、その結
   果を９項目にまとめ、代表的な意見をまとめました。

⑦ 20年後に志摩市の「何が」「どうなっていて欲しい」と望んでいるか自由に書いてもら
   い、その結果を９項目にまとめ、代表的な意見をまとめました。

主な内容

47
 活気があってほしい。変わらずにいてほしい。
 まちがきれいになっていてほしい。

人　口

産　業 10

合計 218

項目 件数 主な内容

自　然 20  自然や海がきれいであってほしい。

交　通 18  公共交通が便利になっていてほしい。

店

37  子どもや若者が多くなってほしい。人が増えていてほしい。

15  店が増えていてほしい。

・人口の減少に関する意見が最も多く、少子化及び高齢化は今後さらに進むと考えられてい

　る。

・「まち」「店」「産業」はいずれも縮小すると思われている。

・「自然」については、良くなるという意見と悪くなるという双方の意見がある。

 観光客が増えていてほしい。商業施設が増えていてほしい。

ま　ち

人 3  仲良く幸せになっている。

防　災 3

交　通 6  バスの本数が少なくなっている。交通機関が充実している。

人　口 82  高齢者が増え、子どもや若者が減り、人口が減少している。

ま　ち 53
 空き地が増え、学校がなくなり、まちの活気がなくなっている。
 まちや道がもっときれいになっている。

店 30  店が少なくなっている。

項目 件数

・若者を中心に人が増え、まちに活気があることを望む声が最も多い。

・自然が守られていることが望まれている。

その他 6

自　然 24
 海がきれいになっている。海が汚くなっている。
 自然が増えている。自然が破壊されている。

産　業 11  遊ぶところや商業施設が減っている。

合計 165

人 6  心が豊かで、幸せであってほしい。

防　災 4  減災対策が進んでいてほしい。安心・安全なまちであってほしい。

その他 8



アンケートに関する問い合わせ先

志摩市役所　

政策推進部　総合政策課

電話　0599-44-0205

E-mail  sogoseisaku@city.shima.lg.jp

mailto:sogoseisaku@city.shima.lg.jp

